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J^z ipohjsági-^orponai Vasút.
Kimérának mondották nyolc év 

előtt Czibulya László még akkor 
korponai lőszolgabiró azt az esz­
méjét, hogy az Ipoly sági—korpo­
nai vasútvonal létesüljön.

() azonban fárad háti an ul gyűj­
tötte a statisztikai adatokat, pro­
pagálta a vasút szükségét, s ma 
immár oly érdekeltség kezében 
látjuk a tervet, mely azt a leg­
rövidebb idő alatt a megvalósu­
láshoz segíti.

Csak örömmel fogadhatja min­
denki, hogy már csak 40.000 fo­
rint megszerzésén sarkal meg a 
vasút kiépítése. Ez összeg aláírá­
sát a bizottság oly érdekeltektől 
várja, kiknek számára az uj va­
sút kiválóan fontos és haszon­
hajtó lehet.

S e 1 m e c törvényható­
ságára b i r elsőrendű 
jelentőséggel az uj v a- 
s u t. Ha kiépül, kiépül rövid idő 
alatt a németi—selmeci vonal, 
melyen mint élénk gócponton át 
Selmec össze kerül a világíorga- 
lommal. Nem kételkedhetünk ben-

A holdember.
A verandán ültünk. A nagybácsi pipá­

zott; Vilma a holdra merengett; ón Vil­
mára merengtem.

— Guszti, — szólt Vilma, a csöndet 
megszakítva, — vannak-e a holdba em­
berek ?

_ Persze hogy vannak, — föléltem in­
kább a hangjára mint a szavaira. Nem is 
azokon járt akkor az eszem.

_ Vannak? — kérdezte a bácsi meg­
lepetten, — no nézd, ón erről nem is tu­
dok.

A hangja olyan komoly volt, hogy mi­
korra észhez kaptam, nem tudtam kie­
melni a dolgot a tréfa szőnyegére. Utol­
jára is nem mondhattam azt, hogy biz 
ón nem tudom, csak rájok hagytam hát, 
hogy vannak. Boldoguljanak velők, ahogy 
tudnak.

A néni is fölkapaszkodott az álma ör­
vényéből. A társalgás hirtelen megélén­
kült. Mind a hárman kiváncsiak voltak 
n holdomborok etnográfiájára, hogy mi­
lyen forrnáju emberek azok ? Milyen di­
vat szerint járnak az asszonyaik V Hogyan 
szántanak és hogyan rántanak ? Fel van-o 
ott találva a dohányzás ? Szépok-o a hold-

ne, hogy Selmec törvényhatósága 
azt a nehány ezer forint segélyt, 
a mit úgyis csak a németi—sel­
meci vonalra felajánlott 200.000 
forintból kellene előlegeznie — 
nem fogja hidegen megtagadni.

A K óbur g-h e r c e g szent- 
antali uradalma is csak kedvező 
üzleti dologba menne, ha nehány 
ezer forint ára 35°A> törzsrészvényt 
vásárolna. Ki van számítva, hogy 
7_8% haszonnal forgat­
hatna oly pénzt, mely 
milliói közt ma nem 
ad nagyobb hasznot 
2—3 százaléknál. Csak fa- 
szállitmányainál megtakarítana 
évenkint 1800 frtot, a mi 8"/» mel­
lett 22.000 tőkének felel meg.

Ugyanígy van a káptalan ho­
zó ki uradalma, és egyéb uradal­
mak, melyekre a vasút létesítése 
nagy vagyoni jelentőséggel bir.

Első pillanatra szinte átnézhet- 
len az a jelentőség, melylyel az 
uj vasút közgazdasági, ipari és 
közlekedési érdekek tekintetében 
bir községekre és egyesekre néz­
ve, és mily jövedelmi ereket nyit­
na meg számunkra.

Sokan vannak, akik hitetlenül 
rázzák a fejüket, és a vasút léte­

sítése folytán előállott, és a kö­
zönségre szétosztott terheket a- 
rány tál annak mondják.

Ennek cáfolására a sok közül 
egy tenyéren fekvő egyszerű pél­
dát hozunk föl. Vegyük az egy­
szerű gabonatermelőt. Azt a ne­
hány fillért, a mi adóztatás cí­
mén reá esik, sokszorosan vissza­
kapja azon, a mit olcsóbb szálli- 
tásibér címén gabonája értékesí­
tésénél megtakarít. S egyetlen Ht­
jánál, a mit ügyes bajos dolgaiban 
vasúton meg tesz, takarít meg 
oly kiadásokat, melyeket mostani 
4—5 óráig tartó utazásainál el 
nem kerülhet.

A hol vasút van, olcsóbb, köny- 
nyebb a közlekedés, föllendül az 
ipar, kereskedjem, mert a legtá­
volabb fekvő port is könnyen 
hozzáférhetővé válik.

Várakozással nézzük vasúti ér­
dekeltségünk buzgólkodását, és 
kívánunk mielőbbi sikert derekas 
munkájához. Mert igazán hely- 
rehozhatlan biin volna, ha a hű­
vös részvétlensóg, a rideg kö­
zöny ezt a megvalósításhoz már 
oly" közel levő korszakos tervet 
egyszerűen kútba ejtené.

asszonyok ? Erősek-e a szarvasra irhák ? és 
igy tovább.

Én mindezekre a kérdésekre azt felel—
I tem, hogy sohasem volt alkalmam a hol- 
! dat közelről megvizsgálni

— Do mások látták 1
— Persze hogy látták. Ha nem látták 

volna,'»nőm beszélhetnének.
— Hozatok egy messzolátót, kiáltott föl 

lelkesen a nagybátyám, és az asztalra 
j csapott az öklével.

— De hiszen bácsi, — szóltam meg­
szeppenve, — maga rövidlátó.

_ Az mindegy, — felelt határozott
hangon, — megírom az optikusnak, hogy 
kétszer olyan hosszulátó mosszocsövet 
küldjön, mint amilyet rendesen használ­
nak.

A fantáziáját annyira megragadták a 
holdemberek, hogy azonnal táviratozott 
Caldcroninak Budapestre messzelátóórt.

Calderoni mindjárt kenői is küldött: 
Ogy rövidet és egy hosszút, hogy válasz- 
szou a bátyám ár ós jóság szerint.

Nagybátyám természetesen a hosszút 
választotta, nekem pedig átengedte a rö­
videt.

Lassankint ón is beledolgoztam maga- 
i mat a holdvilágba. A csilagvizsgálói tu-

Lapunk jelen ezáma hat oldal.

dornány szerint azt is elmondtam, hogy 
holmi magaslatokról szokták a Flamari- 
onok az eget vizsgálni. Erre a nagybá­
tyám azonnal kijelentette, hogy az udva­
ron álló két galambdúc az ő véleménye 
szerint tökéletesen megfelel az astronomia 
követelményeinek.

A hölgyek szintén helyeselték a ga­
lambdúcot.

— Én majd nénivel nézőm a holdat, 
— szóltam ravaszul.

— Hogy is no, — felelt az, — majd 
bizony a te hitvány kis mosszelátódra 
szorulok, mikor nagyobb is van.

Így jutottam össze ogy galambdúcon 
Vilmával.

A hold kelését a naptár 10 óra 25 perc­
re jelezte. Addig a verandán ülve beszél­
gettünk. Az éj tiszta volt. Az ógon a 
csillaguk pazarul ragyogtak. Azzal mulat­
tunk, hogy a csillagokat néztük, egyik- 
másik meg is i: agyobbodott egy nógy- 
krajcáros alakjáig, ami fölött a nagybá­
tyám ugyancsak lelkesedett.

A legnagyobb csillagra ráfogtam, hogy 
Saturnus ós a Iá Fiamarion megmondtam, 
hogy az túl van minden emberi számítás 
határán, vagyis hogy százezer millió, bil­
lió, trillió esztendő alatt érne oda a leg­
gyorsabb villám is.
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Vasúti gyűlés.
Az Ipolysági—korponai vasút érde­

keltsége e hó 7-én a megyeház kis­
termében érdekes gyűlést tartott Ivánka 
László elnöklete alatt.

Jelenlevők: Ivánka László elnök, 
jegyző Somogyi Béla, tagok: Bartakovics 
Ágoston, Bujkovszky Mihály, Czibulya 
László, Iloffer Márton, Knezcvics János, 
Marek Károly, Nedeczkg Árpád, Paczo- 
lay Gyula, Budnay Béla, Szitnyay Jó­
zsef, Tóth Lajos, Zanoletty Károly és 
IJorschitz F. vállalkozó.

Ivánka László az ülést megnyitván, 
kifejti, hogy a miniszter leirata szerint 
a 35 °/o törzsrészvény még födözve nincs 
s az állami hozzájárulás csak akkor 
fog megállapittatni, ha a hiányzó ősz- 
szeg födözve lesz. Nézete szerint ezen 
hiányzó összeget a vállalkozónak kel­
lene elvállalni, a mint hogy ajánlkoz­
tak egyes vállalkozók, kik késznek 
nyilatkoztak a rendelkezésre álló ösz- 
szeggel a vasút építését megkezdeni.

Ivánka László ezután indokolja, hogy 
miért lett az engedély okmány az ő 
nevére kiállítva, holott a kezdeménye­
zés és a megvalósuláshoz közelvivés 
érdeme Budnay Béla nevéhez fűződik. 
Ila azonban bárkinek pártállásánál fogva 
vagy bármi okból kifogása lenne, kéri 
a bizottságot, hogy az engedély ok­
mány átíratása iránt intézkedjék.

Budnay Béla kijelenti, hogy az ér­
dekeltség az ő képviseleténél Ivánka 
László személyében találhatja fel a 
legnagyobb garanciát, s kéri az érde­
keltség nevében, hogy továbbra is ka­
rolja tel az ügyet és támogassa befo­
lyásával; ellenben maga részéről kéri a 
bizottságot, hogy uj állásával járó el­
foglaltságánál fogva mentse fel.

Ivánka László és Czibulya László 
az érdekeltség nevében kérik Budnay 
Bélát, hogy részesítse az érdekeltséget

Nem cáfolhatták meg.
10 óra 25 perckor, dicséretre méltó 

pontossággal jelent meg a csanaki kuko­
ricás szólón a holdnak egy narancsszelet 
nagyságú darabja.

A mohamedánok nem üdvözölhetik 
nagyobb elragadtatással, mint nagybá­
tyám akkor estén.

Felmásztunk a létrákon és a holdnak 
irányoztuk a mosszolátóinkat.

Nagybátyám kétségen kívül reszketett. 
Már előbb kijelentette, hogy amint az el­
ső holdembert meglátja, szivéből mogéi- 
jonzi és üdvözlést int neki a kalapjával.

Én is roszkodtom. Mig a jobb kezemmel 
a mosszolátót tartottam, a ballal gyöngé­
dén átöleltem Vilma derekát.

— Mit csinál ! — súgta megbotránkoz- 
va és kísérletet tett, hogy lefejtse dere 
káról a kezemet.

Do én nem engedtem.
— Nem bánom ha haragszik is, — 

feleltem szintén halkan, — de vigyáznom 
kell, nehogy leessék. Lát? — kérdeztem 
aztán a csövet a szeméhez tartva, hogy 
a holdra tereljem a figyelmét.

— Embert még nem. — felelte, bolo- 
vizsgálodva a holdvilágba.

— Hát nézzen inog engem
— Menjen, maga nem holdember.
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továbbra is befolyásos támogatásában j 
és tanácsaiban.

Felolvasták azután Selmecbánya át- j 
iratát, melyet Horschitz F. úrhoz a ^ 
vasút vállalkozójához intézett a né- j 
me ti — Selmecbányái vonalszakasz kié- 
pitése iránt, — továbbá a vállalkozó­
nak erre adott válaszát; mely után i 
Ivánka László elnök abbeli reményének 1 
adott kifejezést, hogy miután az Ipoly­
sági—korponai vonal kiépítésével a neme- j 
ti—sehneci vonal megvalósulásának kilá­
tása fokozódnék, nevezett törvényhatóság 
nem fogja megtagadni pénzbeli segélyét az 
Ipolyság—németi vonaltól sem: miért is 
kéri a város képviseletében megjelent j 
Szitnyai József polgármestert ez irány­
ban való megnyilatkozásra.

Szitnyai József polgármester erre 
kijelenti, hogy kőtelező nyilatkozatot 

: felhatalmazás hiányában nem tehet 
ugyan, de biztosítja a bizottságot, hogy 
törvényhatósága a legnagyobb érdek­
lődéssel viseltetik a szóban levő vasút 
iránt, és azon indokból, melyet az 
elnök említett, valószínűleg hozzá fog 
járulni a segélyezéshez, a mi iránt ja­
vaslatot íog terjeszteni a közgyűlés elé.

Ezután tárgyalás alá vétetvén a még 
hiányzó 40000 forint födözésének kérdése, 
beható vita után elhatározta a bizott­
ság, hogy ezenhlányzó összeg födözése 
céljából fel fogja kérni az érdekelteket, 
nevezetesen Coburg herceg szt.-anttili 
uradalmát, a káptalant stb. mindazokat, 
kik már is jegyeztek, hogy hozzájáru­
lásukat lehetőleg pótolják.

E határozatra kijelentette Horsitz F. 
vállalkozó, hogy végső esetben, hogy a 
vállalat sikere nehány ezer forint mi­
att dugába ne dűljön, hajlandó lesz ő is 
10 —15000 irtot a 35 % törzsrészvé­
nyekből vásárolni, mely kijelentését a j 
gyűlés tudomásul vette.

Ezzel az elnök az ülést berekesztette.

— Inkább mint akárki. Hát lehot-o 
kegyed mellett más lenni.

Megfogtam gyöngéden a kezét. Puha j 
volt, forró volt. Úgy fehérlett az az én 
napsütötte kezemben, mint egy liliomke- 
hely.

Ezalatt hold teljesen fölbukkant a ku­
koricából, Egy darabig ott. ingadozott a j 
házak tetején, mintha meg akarna áliani, j 
mint kötóltáncos; azután halkan, szinte 
észrevétlenül föluszott a csillagok közé 
az égi magasba.

Nagybátyám némán, szorosan a csőbe 
mólyedt. csakhogy egy csipet holdembert 
lásson.

— No I — kérdezte átkiáltva hozzánk 
türelmetlenül.

— Én már látok egyet, — feleltem, 
Vilma szemeibe szédülő lélekkel.

— Ejnye,! — szólt boszameodva a 
nagy b ítyám, — melyik részén látod ?

— Fölül. — feleltem, — egészen fö­
lül, a nagy árnyék mellett.

Hallottam, amint a néni zsörtölődött, 
hogy hadd nézze ő is

Vilma a fejét csóválva mosolygott rám. 
En egy galambszalonba dugtam a távcsö­
vet., hogy mind a kél kezemnek hasznát 
vehossem. Átöleltem öt.

A HÉTRŐL.
— A főispán fogadónapja Horváth 

Béla főispán holnap szerdán rendes 
fogadónapját tartja.

— A Schiller—Ivánka affér lefolyá­
sával foglalkozó hírünket minden irány- 
zatos ferdítés nélkül, híven abban az 
alakban formáltuk, ahogy azt a pár­
baj lefolyása után a városban átalá- 
nosati szájról-szájra adták. Most a se­
gédek kértek fel egy nyilatkozat köz­
lésére, mely tudósításunk nem hű rész­
leteit igazítja helyre. Készséggel kö­
zöljük :

Ngilatlcozat. Alulírottak, mint az 
Ivánka Oszkár és Schiller Antal urak 
közötti pisztoly párbaj tanúi kijelent­
jük, hogy n „Hon ti Lapok“ 50-ik 
számában e párbajról közzétett tudósí­
tás téves adatokat tartalmaz, miután 
nem áll, hogy Ivánka Oszkár ur pisz­
tolyát Schiller ur lövése után elejtette 
volna s hogy magát el kiál tóttá, sőt 
nyugodtan helyén maradt a pisztolyt 
kezében leeresztve tartva s a „találva 
vagyok“ figyelmeztetést is egészen nyu­
godtan mondta. Nem áll továbbá hogy 
Ivánka István lépte ki a távolságot, 
mert Paczolay Gyula tette, s a találat 
sincs helyesen közölve. Ipolyság, 189b. 
december 9. Bartakovics Ágost, Ivánka 
István, Luka Pál, Paczolay Gyula. s. k.

Megemlítjük még, hogy tudósításunk 
ama részét, hogy a párbaj befejezése 
után Schiller kijelentette, hogy ő Iván­
kát a kérdéses cikkel megsérteni nem 
akarta, miután jelentésének azon értel­
mezése, a melyet neki Ivánka adott, 
tőle egészen távol állott —- maga 
Schiller Antal közölte velünk.

— Schiller-bankett. Említettük, 
hogy múlt kedden este Schiller Antal 
tiszteletére barátai és tisztelői nagy 
bankettet rendeztek. Mintegy 80-an, 
köztük a főispán is, jöttek össze, és

Vilma szabadkozott.
— Az istenért, hogy mer engem át­

ölelni ?
— Hogy le no essék, édes !
A nagybácsi boszankodva kiáltott át 

hozzánk :
— Te is látod Vilma ?
— Még nem !
— Mondja, hogy látja, osonkedtom 

ajkaimhoz szorítva a kezét.
— Egy picit már látom, — felelt a le­

ány bátortalanul.
— Mit csinál ?
— Mintha mozogna.
— Milyen ?
— Férfi.
— Nagy?
— Csak kicsi.
— Bizonyosan gyerek. Merre látod ?
— Ott fönt.
A nagybácsi csöndesen káromkodva 

vizsgálta tovább a holdvilágot.
Ezalatt ón, nehogy leessünk, még szo­

rosabban karoltam magamhoz s megval­
lottam neki, hogy ha nem nevelt leánya 
volna a nagybátyámnak, azzon nal fej totó­
ra ugranám le a galambdúcról.

— Miért? kérdezte komoly csudálkoz 
zással.

— Mórt akkor nem vohotnóm el fele­
ségül.
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emelkedett hangulatban nyújtották el 
az estét késő éjfélig. A pezsgőnél va­
lóságos tószt áradat indult meg, A 
főispán szólt először a fáradhatlan 
pártfértiura Schillerre azután Ipolyság 
közönségére. A főispánra két ízben 
mondott köszöntőt Csermák Ernő dt\, 
a főispánnéra Vinter Ferenc, Czibulya 
alispán a vármegye közönségét, és a 
szabadelvű pártot, Czibulya alispánt és 
Paczolay Gyulát Hederváry Lajos, 13a- 
tizy pénzügy igazgatót llevczegh Vince, 
Tóth Lajos főjegyzőt Vermes József 
éltette stb. Bök humoros szikra pat­
tant a közbeeső tósztokban, (köztük 
Hederváry Lajos mondott vagy tizet,) 
legtöbbnvire Schillerre, ki Halász Fe­
rencet éltette, s ki viszont Schillerre 
köszöntött. Megemlítjük még, hogy 
Schiller párbaja alkalmából vagy száz 
levelet és táviratot kapott. Schillert 
albumunkban jövő számunk hozza.

— A társaságból Soltész Istvánná 
drnó vá r ősünk egy szép asszonya 
Szarajevóból, a hol szüleinél nehány hó­
napra látogatóban volt, haza érkezett.

— Boldog mamák. Kar eh Károly ék 
nál, Teryina Bóláéknál Bélen és Márton 
Ferenc dréknál városunkban a szim­
bolikus gólyamadár látogatott be. Ma­
rekék és Tergináékhoz ici-pici szép 
leánybabát, Mártonékhoz hetyke kis 
legénykét hozott piros csőrében. A 
mamák egészségesek és boldogan fo­
gadták a számos gratulációt, az ap- 
róságos világpolgárok is a világ álla­
potaival idáig nagyon meg vannak 
elégedve.

— Kinevezés. A belügyminiszter 
Poclhorszlcy László az orsz. m. kir. sta­
tisztikai hivatalnál alkalmazott minisz­
teri segédtitkárt, a volt báthi főszol­
gabírót. a magyarországi község és 
egyéb helynevek egységes hiteles törzs- 
kön v vének létesítése céljából alakított 
vegyes bizottság jegyzőjévé s egyúttal

Vilma lesütötte a szemeit. A keze resz­
ketett a kezembe. Az arca forrósága 
lángorővel perzselte arcomat.

— Ez mégis csak pogányság, — zsür- 
törlödött a nagynéni, — idő felmászik 
az ember, aztán még csak egy percig 
sem engeded át azt a szerszámot.

— Csitt, fülelt a nagybátyám, mindjárt 
rájövök,

— Nincs mondani valója ? — kórdez- 
deztorn osongvu Vilmától.

— Oh Istenem, — felolt ő zavarodot­
tan, — alig három napja van nálunk . .

— Én három nap alatt örök boldogsá­
got, vagy örök bánatot szőröztem, kegyed 
mondhatja inog, melyiket a kettő közül.

— Ön tréfál.
— Itt az isten ego alatt és a kegyed 

szivéhez oly közel, lehot-o tréfálni í
_ Nézzük hamar a holdat, — szólt elő­

rántva a mosszelátót a galambdúcból.
A néni szörnyű haraggal lofoló mászott 

a létrán, s o közben különféle nyilatkoza­
tokat tett arról, hogy nagybátyám önzóso 
és irigysége minden képzeletet felülmúl 
s káromkodásait halgatni borzalom.

Hozzánk akart jönni, do attól tartott, 
hogy hármunk alatt letörik a dúc teteje, 
Így‘hát a házba vonult vissza másnapra 
halasztva a holdomborok megtekintését.

szavazati joggal biró bizottsági rendes 
taggá nevezte ki.

— Megyénk központi választmánya
e hó 22-én délelőtt 10 órakor a me­
gyei székház kis termében Czibulya 
László elnöklete alatt ülést tart, mely­
nek tárgyát az országgyűlési képviselő- 
választók 1897. évi állandó névjegy­
zékének hitelesítése szolgáltatja.

— Jótékonycélu színi előadás. Derék 
iparos ifjúságunk karácsony másodnapján 
a kórház javára előadja Szigligeti „Cigá- ' 
nyűt.“ — Elismerésre méltó, hogy ifjú 
iparosaink nem a mulatók füstös levegő- I 
jóben érzik jól magukat és nem ott szó- ! 
rakoznak, hanem önképzésükön fáradozva, 
jó ízlésüknek, intelligenciájuknak és ké­
pességeiknek a nagy közönség előtt ad­
nak kifejezést. —• Közönségünk, mely ! 
örül ifjú iparosaink nemes törekvésének, 
bizonyára nagy számmal fogja felkeresni 
előadásukat s a gyengébbeket buzdítani, 
az erőseket jutalmazni fogja tapsaival, 
melyre mint a próbákból előre megítélni 
lehet, teljes mértékben rászolgálnak. El­
tekintve a nemes céltól, melyre ezen elő- 

I adás jövedelme fordítva lösz, mely már 
magáoan is nemes gondolkodásra vall, 
maga a törekvés és valóban jónak ígér­
kező előadás egyaránt megérdemli a kö­
zönség teljes rokonszonvót.

— Szerencsés operáció. Kórhá­
zunkban a napokban Kovács Sebestyén 
Endre dr. megyénk főorvosa, az ő iga­
zán szerencsés kezével egy rendkívül 
nehéz operációt végezett, mely prob­
lematikus volta dacára szépen sikerült. 
Özv. Jelennének két hét előtt bélcsava­
rodása támadt, és a halálos bajon csak 
operációval lehetett segíteni. Kovács 
főorvos Iiajner Géza dr. jeles orvosunk 
segédlete mellett hasmetszést végzett 
A veszedelmes műtét oly szépen sike­
rült, hogy özv. Jelenné ma alig két 
hét után már fönn jár és foglalkozását 
végzi.

— Látjátok-o még? —kiáltott rekedten 
a nagybácsi.

— Százat is, feleltem, csakhogy minél 
tovább ott tartsam a dúc tetején.

— Százat is, kérdezte megdöbbenve.
— Úgy van, feleltem, valami népün­

nepély lehet egy tágas mez őségen. Férfiak 
asszonyok hófehér ruhában táncolnak és 
felkoszol űzött állatokat vezetnek.

Vilma kétségbeesett arccal nézett rám.
— Mit szól a nagybácsi, — úgymond, 

— ha megtudja, hogy hazudtunk neki.
— Kénytelen vagyok vele, — feleltem 

vállat vonva, — különben legyen nyugodt, 
a rövidlátóságát fogja okozni.

Aztán, mint a régi csillagjósok, újra az 
ő szemeinek két szép csillagába merülve 
vizsgáltam jövendőmet.

A karjaim között tartottam. Arcához 
lassan közeledve, mint a mózittas pillan­
gó, vittem el ajkamon az első csokot. El­
vonhatta volna az arcát. Do nőm von­
ta cl.

Ebben a pillanatban megindult a bácsi 
lefelé. Amint lelépett a létráról, két kéz­
re kapta a hosszú mosszolátót a vékonyab­
bik végénél fogva és úgy vágta a due 
oszlopához, hogy moggörbüJt.

W

— Az első hó. Vasárnap éjjel kirepedt 
az ég nagy folhődunnája, és egész éjjel 
ontotta poholytartalmát városunkra. Va­
lami csendes, álmositó hangulatott keltett 
az emberekben a vastag hórótog, s még 
egyetlen városi zajunk, a koesirobogások 
neszét is elfogta. A hőmórsólc azonban 
oly enyhe, hogy az utcák hószőnyogo már 
is lucskos rongyokká van tépve.

— Vasúti elgázolás cimü múltkori 
hírünkre újabban azt a tudósítást kaptuk 
hogy a vizsgálat eddigi adatai nem zár­
ják ki annak iohotősögot, hogy a Nagy- 
Maroson elgázolt tüzórönkóntes Hilmayer 
Soma öngyilkossági szándékból került a 
vonat elé, a mennyiben köpenyét és ol- 
dalfegyverót a pályatesten találták meg. 
Az esetről azonban a homály azért nőm 
szakadhat fel, mert öngyilkossági szándék 
hátrahagyott leveléből nem tűnik ki.

— Magától szól a harmonika Minden­
féle hangszerbe, cimbalomba, citerába. sőt 
a zongorába is belevitte már a mechanikát 
a világhírű Sternberg Ármim és testvére 

; esász. és kir. szabadalmazott .hangszergyár ; 
most pedig a karácsonyi piacot egy lelemé­
nyes készülékkel ellátott harmonikával lep­
te meg, a melylyel mindenki művészileg 
játszbatja el kedvelt darabjait.

Krónika.
Kacérkodott velünk a tél 
Felolvadt, a mi megfagyott, 
Az olvadás maga után 
Nagy sarat és vizet hagyott. 
De rövid él tű volt a sár 
És megfagyott a pocsolya,
A mért oly rég imádkoztán! 
Itt a világod korcsolya.

S ha már semmink se nincs nekünk, 
A kitűnő korcsolyatér,
A melv az Ipoly mentén van,
Sok í n lévő tárgygyal felér.
S a nyáron megrozsdásodott 
Halifax im előkerül,
És tulajdonosa rajta 
A jég sima tükrén repül.

Fel „IKE“ jeles tagjai,
Ragadjátok meg a jelent,
(„Ipolysági korcsolyázók 
Egylete“ mit „IICE“ jelent.)
S a mig ily hideg az idő,
Mig ily jó a korcsolyatér,
Ne riasszon meg bennetek 
Egy kis vihar, vagy egy kis dér.

I)e most nem csak a jég sima,
A járdák is csúszósak már,
Az ember bukástól félve,
Lassan és óvatosan jár,
Behamuzzák, hogy ne csússzon,
Ne féljünk semmit, — a járdát, 
Csak pár oly emberre várnak,
A ki kitöri a lábát.

E hideg héten érdekes 
A hir, mi szájról-szájra járt,
A hőse Schiller közjegyző 
Meg egy átlőtt téli kabát.
Ebbe a téli kabátba 
Ivánka Oszkár is benn volt,
E« szerencse, hogy a golyó 
A kabáton túl nem hatolt,
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Egyébként csendes volt e hét. — 
Bizottsági ülés volt fenn,
Főispáni elnök alatt,
A megyeház kis termében 
És gazdasági egyletünk 
Gyűlése sem vert nagy port fel 
Nem csoda, hisz tagja annyi 
Ujjaimon számlálom el.
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L A P O K.

Más nem történt semmi, semmi, 
Csendesen folynak a napok,
S ilyenkor a krónikásnak 
A kínjai igen nagyok.
Nem volt gyilkosság, sem lopás, 
Házasság, halál, robbanás,
Majd ha a jövő héten lesz,
Megírom én a

Krönilids.

IRODALOM.

A „Fővárosi Lapok“ uj tulajdonosa.
A legrégibb magyar lapnál a 33 éves 
fővárosi Lapok11 -nál örvendetes változás 
állott be : a lap tulajdonjogát egy részvény- 
társaságtól maga az eddigi felelős szerkesztő 
Porzsolt Kálmán vette át s a lapot maga a 
szerkesztőség adja ki, melynek kebelében 
az ország legtekintélyesebb Írói vannak. A 
„Fővárosi Lapok“ már három irodalmi ge­
nerációt nevelt föl s igy már régebben iro­
dalomtörténeti fontosságra emelkedett: két 
éve pedig a politikai világban is számot 
tesz, a mennyiben uj utat tőre, egy uj po­
litikai iránynak, a soviniszta magyar kul­
túrpolitikának szerzett diadalt. Az összes 
politikai pártoktól független nyílt, őszinte 
és szókimondó orgánuma ez maguknak a 
független Íróknak, kikhez a többi lapok 
szerkesztőségeiből is számos olyan iró csat­
lakozik, ki szabad véleményét nem Írhatja 
meg a saját lapjában s ezért a minden 
irányban független „Fővárosi Lapok“-ban 
nyilatkozik. Igazi naturalista újság, melyből 
az unalmas, nagyképü politika ki van zár­
va s a legszárazabb politikai eseményt is 
tetszetős szépirodalmi formában dolgozzák fül. 
Vezércikkeket Beksics Gusztáv, Eötvös Ká­
roly, Hegedűs Sándor, Szathmáry György, 
Porzsolt Kálmán, Balogh Pál, Lipcsey Ádám, 
Kozma Andor, Ligetkúti Iván, Szokolay 
Kornél stb. Írtak bele. Tárcarovatában Jókai 
Mór, Ágai Adolf (Porzó), Vértesy Arnold, 
Tol nay Lajos, Vadnay Károly, Jakab Ödön, 
Szabóné Nogáll Janka, Gyarmathy Zsigáné, 
Gabányi Árpád, Endrődy Sándor, Bartók 
Lajos, Abonyi Árpád, Dalmady Győző, Ka­
zár Emil, Lauka Gusztáv, Makai Emil, Ra- 
dó Antal, Adorján Sándor, Pcsa Lajos, 
Szabó Endre, Szász Károly, Szabolcska 
Mihály, Szana Tamás, Szépfaludy Ö Ferenc, 
Sziklay János, 1\ -kos László, Tömörkény 
István. Vértesy Gyula, Zichy Géza gróf stb. 
neveivel találkoz .nk. A lap kultúrpolitikai 
hivatásának megfelelően tényleges kulturális 
munkát is végez: a „Fővárosi Lapok“ szer­
kesztősége az ország különböző vidékein 
jótékony kulturális célokra teljesen díjtala­
nul felolvasásokat és hangversenyeket ren­
dez ; a budapesti Nemzeti Színház számára 
ezer koronás pályadijat tűzött ki társadalmi 
színműre s a pályázat eldöntése után az 
előfizetők a jutalmazott drámát díjtalanul 
fogják megkapni. Hasonlókép díjtalanul kap­
ják az előfizetők a Fővárosi Lapok Alma- 
nachját. mely díszesen illusztrált vaskos kö­
tet lesz szépirodalmi dolgozatokkal. Egyet­

len lap a Fővárosi Lapok, mely hetenként 
időszerű illusztrációkat is közöl s ezenfelül 

i előfizetők kedvezményes áron kapják a 
legrégibb magyar divatlapot, a „Magyar 
Bazár“-t. Felkeli még említenünk, hogy a 
„Fővárosi Lapok“ az egyetlen újság, mely 
most újonnan berendezett nyomdájából fran- 

rendszerű betűkkel, tisztán nyomva, fi­
nom fehér papiroson jelenik meg, e a mely­
nek nemcsak politikája becsületes és a tó­
nusa tisztességes, hanem a külső megjelené­
se is az előkelő szalonokba való.

„Galgavölgyi csárdással“ zárja be
az 1896-ik évi Ill-ik évfolyamát a 

Zenélő Magyarország" most megje­
lent 24-ik füzetében. Zsadányi Ármánd 
igen népszerű csárdása ezen 4 szép 
nótákból van összeállítva „Katonának 
kell lenni a leqénynek“ „Már én többet 
a fü utcán végig menni nem merek“ 
„Édes anyám a kendőm“ és „Csalfa 
szive, csalfa lelke.“ Ezenkívül van még 
e füzetben Yvontól egy remek szép an­
gol négyes tánc „Aurora“ Pás de gu- 
atre, és Gerdái C. „Milája“ című fe­
lette dallamos orosz románc magyar 
szöveggel ének és zongorára. A jelen 
évfolyamnak ez az utolsó füzete, a 
mely az 1896. évfolyam különösen 
gazdag és értékes tartalmát röviden 
összegezve 40 magyar nótát, 10 mii- 
dalt magyar szöveggel, 3 kupiét, 4 ope­
ra részletet, 5 indulót, 4 keringőt, 8 
polkát, 3 csárdást, 1 francia négyest. 
25 szalondarabot, 1 négykezes darabot 
és 3 hegedüdarabot közölt a „Zenélő 
Magyarország“ az 1896-ik évben mi 
már magában igazolja, hogy derék 

, munkát végzett e folyóirat, a mikor 
csekély 4 írtért ily gazdag halmazát 
nyújtotta a legjobban megválasztott 
zenemüveknek, s méltán rászolgált a 
közönség oly nagy mérvben megnyilat­
kozott bizalmára. A teljes évfolyam 
úgy az 1894. és 1895-iki is pompás 
diszkütésekben kötetenkint 5 fit 40 
krért hapható és a legalkalmasabb ka­
rácsonyi ajándéktárgyat képezi. Az 1897- 
ik IV'. évfolyamra pedig előfizethetni 
egész évre 24 füzetre 4 frt, — félévre 
12 füzetre 2 írttal a „Zenélő Magyar- 
ország“ kiadóhivatalában Budapest VI. 
Csengery utca 62/a, honnan mutat­
ványszámot ingyen s bérmentve kül­
denek.

Karácsonyi Album. A „Magyar Hír­
lap* közönsége hozzá szokott már ahhoz,

: hogy olyan karácsonyi ajándékot kapjon, a 
i melynek nemcsak napi érdekessége, hanem 
I igazi belső becse is van. A „Magyar Hir- 
\ lap* karácsonyi meglepetése egy gyönyörű 
í tükör lesz, amelyben az összes ezred­

éves ünnepélyek hü képét látják majd 
az olvasók. Az egész album a mi llennáris 
nagyszabású ünnepségek érdekességeivel 
lesz tele, úgy a szöveg, mint az illusztrációk 
tekintetében. Ami a millennáris esztendőt 
feledhetetlenné tette : mind meg lesz örö­
kítve az albumban. Az album szövegét igazi 
belletristai tollal Írták meg a „Magyar Hír­
lapnak“ leghivatottabb munkatársai ; az il­
lusztrációk pedig mind művészi kéztől va­
lók. Ez az album valóságos történelmi erek­
lye lesz. A mai kor fiai kegyelettel muto­
gathatják sok-sok év múlva unokáiknak, 
akik belőle ösmerherik meg leginkább a mi 
ezredéves ünnepünk ragyogását. A „Magyar 
Hírlap“ olvasóközönségének minden várako­
zását fel ülmulja majd ez a fényes karácso­

nyi ajándék. Aki 1 frt 20 krral előfizet a 
„Magyar Hírlapra“ (Budapest, Honvéd-utca) 
dij és bélyegmentesen kapja meg e nagy al­
bumot.

KÖZGAZDASÁG.

— Erdélyi aranybányászat. Lapunk 
hirdetési rovatában közöljük a „Fortuna“ 
aranybanya részvény-társaság hirdetését, 
melyre felhív Wk itt is olvasóink figyel­
mét. A társaság alapitói a lehető legna­
gyobb óvatossággal és körültekintéssel 
oldották meg feladatukat, midőn megsze­
rezték a Szent-Endro nevű bányát, mely 
a mellett, hogy aranyban gazdag, egy­
szersmind nagyobb mennyiségű zuzóórcet 
is tartalmaz. E bányában három egész 
esztendeig folytak a feltárási munkálatok, 
s 60.000 frtot meghaladó kiadásokat tet­
tek a vállalkozók, hogy a bányát teljesen 
feltárják és átvizsgálják. Ezen munkála­
tok eredménye a lehető legkedvezőbb. 
Remélni lehet, hogy e bánya, mely most 
már kellő üzemtőkóvel és berendezéssel 
is fel lesz szerelve, rövid idő alatt Európa 
legjövedelmezőbb aranybányái mellé fog 
sorakozni. Mint a lapunk mai számában 
közölt hirdetésből kitűnik, a részvények­
nek csak a felét bocsátják aláírásra, mig 
a másik felét az igazgatóság és az alapí­
tók maguknak tartják meg. A részvények 
nóvórtókon, 25 koronájával bocsáttatnak 
ki és igy a kevésbbó vagyonosnak is 
módjában van egy jövedelmezőnek ígér­
kező vállalatban részt venni. Az aláírás 
december hó 12-ikétől 20-ikáig lesz és az 
aláirt összegek postautalványon is be­
küldhetők a hirdetésben megjelölt helyre. 
A további feltételek az aláírási felhívásból 
tudhatok meg.

Zsardinetfc.

VALLÁSOSSÁG.

A\ unva igy s^ól: Gyermekem ! 
Vigyáfj, megcsókol Gas\ton 
Es csókja oly nagy sérelem,
Mit nem tűr lány vagy asszony !

A pap türelmei prédikál:
Ha egyik orcád fáradt,
A s\entirásban írva áll,
Hogy nyújtsad más orcádat!

S Ilonka bölcsen s^ót fogad,
Megérti mit mond papja 
Es Gascon most, ha csókot ad — 
Mindkét orcáját kapja!

termes Srnő.

A poéták statisztikája, hogy mi mindené . 
szerethet meg egy uő valakit, móg n ;m 
egészen teljes. Megszerethet egy nő valakit 
azért is, mert nem érdemli meg.

Ha asszonnyal van dolgunk, őrizkedj!, 
a mosolyától.

*

Valamint hogy a bók nincs hazug' 
kül, azonképen ritka gorombaság az, 
ben egy szemernyi igazság ne volna.

Kemény lehet az erény, de kegyetlen 
embertelen soha.
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KONTI LAPOK

Első in agy ill- gazdasági gép­
gyár részvény-társulat.

10 It «‘gy’áríííwni
ti ii lön szak »szí úl V.

Gőzcséplőink
a tökéletesség1 legmagasabb 

tokán állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdaság: gépgyára
mely u guzdillkodánhuz szükséges

BOT it*•«
gazdasági gébeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szak lm vágó 
fel világosi fással díjmentesen szolgálunk.
Kvi'.jiilí kérdéssel bizalommal
hozzánk. Ibrdulni, készsésgel adunk 

kimerítő és l'elvilásosilrt választ.

C i m:
Első magyar gazdasági 

gépgyár részvény-társulat
BUDAPESTEN. 2-12.

»Címre üg.ivlaii Ivssvk.t

HIRDETMÉNY.
Megköszönve Ipolyság és környéke t. közönségének 

szives pártfogását van szerencséin jelenteni, hogy te­
kintettel a téli idényre s a közelgő karácsonyi ünnepekre 
december hó 1-től december hó 14-ig ismét Ipolyságon 
tartózkodom, hol is mindennemű fényképfelvételt a 
legszebben és ízlésesen készítek el.

Mely időre a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve maradtam kiváló tisztelettel

Ctriitlíiiitsis .József fényképész
Besztercebánya és Roritnyicáról.

154

r 529
°T*<n

537 
1600 

403 
TöÓO 

274
Tgoö

Hirdetmény.
Hontmegye, Alsórakoncza, ha­

tárában fekvő, az esztergomi Pap­
növelde tulajdonát képezd katasz­
teriig:

holdnyi rét 
holdnyi legelő 
holdnyi erdő
h o 1 d ny i term ék ellen bő l

álló birtok, melynek kataszteri 
tiszta jövedelme 241 írt 92 kr. a 
hozzá kötött patronátusi jogok és 
terhekkel együtt eladásra bocsáj- 
tatik, venni szándékozók szíves­
kedjenek írásbeli ajánlataikat az 
„ E sztergomi Fő k áptal an “ - hoz, 
mint a Papnövelde gondnokához, 
Esztergomba, 1897. évi január vé­
géig beküldeni- Az ajánlatok el - 
1 itezésérol az ereklodök lebruái 
1,',-jg értesitetni fognak. A birtok 
a mint a kötendő adásvételi 
szerződések a kormány által hely­
ben hagyatnak és a megajánlott 

”'s elfogadott vételár lefizettetik, 
> zQimal átadatik a vevő haszná­
ltába. A vételárnak 10'/o-tólija a 
. '.erződós aláírásakor, a többi pc- 
d:g a szerződések hely ben hagy a- 
sa°és azok egy példányának a 
\ *,v() részere leendő kiadasa utón 
lvhzalendő. A birtokot és annak 
határai! Alsórakonczán lakó ura- 
dali .iáfrdőőr, az érdeklődök lá­
vát ara megmutatandja.

1’ vAergom, 1896. december 4.
Az esztergomi fökáptalan és pap­
nő Vv dei uradalmak igazgatósága.

928. 1896. szám.

Árverési liiishOmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 
1881. évi LX. t. ez. 102. §. értel­
mében ezennel közhírré teszi, 
hogy az Ipolysági kir. járásbíróság 
6041/896 szánni végzése által a 
lévai takarék és hitel intézet javá­
ra ifj. Hrncsjár János és neje és 
Hrncsjár Márton ellen 245 írt 
tőke ennek 1895 évi szeptember 
hó 10 napjától számítandó 6-uA> 
kamatai 8 frt 95 kr, óvás költ­
ség. E Vo váltó dij és eddig ös­
szesen 59 frt 68 kr. perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával bí­
rói lag lefoglalt és 502 írt 50 
krra becsült lovak, tehenek, sze­
kér, szalma, burgonya, bordók, 
ham bár bútor és ágynemüekből 
álló ingóságok, nyilvános árverés

útján el adatnak, mely árverésnek 
a 8067/896 sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén vagy­
is Felső-Bakán 1896- deczember 
24-én délelőtt 10 órakor és Alsó 
Bakán leendő eszközlésére 189(1. 
évi deczember hó 24-ik nap­
ján dél után 2 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is el adatni fognak, az 
elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t. ez. 108. §. ban 
megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Ipolyságon, 1896. deczember 4.

Baig Mór
kir. bir. végrehajtó.

Van szerencsém Ipolyság város és kör­
nyéke n. érdemű közönségének ismételten becses 
tudomására adni, hogy ujonan berendezett

óra raktáram
a Főtéren Vermes József ur házában létezik.

Bátorkodom egyszersmint a n. érdemű közön­
séget a közelgő karácsonyi és újévi ünnepekre figyel­
meztetni, mely alkalmakkor! ajándékok beszerzéséhez 
igen csinosan berendezett óra raktáramat ajánlói, — 
melyben ily nemű ajándéktárgyak bámulatom olcsó 
árakon szerezhetők be. Ajánlom továbbá china, yziist 
tárgyaimat, melyek csinossága és szolid elkészítése 
felüíhaladja a valódi ezüstöt.

Végül igen melegen ajánlom mindennemű óra, 
arany- és ezüstneinüek lelkiismeretes és jutányos ára­
kon 'való javítását, melyeket a legújabb rendszer sze­
rint és két évi jótállással eszközlök.

A n. érdemű közönség becses pártfogását kéri
kiváló tisztelettel

Vukálovics Antal
cronometer és milórás.1—2
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FORTUN A“ t>ttinya-1 v
‘ PP o s

„Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társasagu g
alatt ez évi november hónap 19-ón Tokaji Nag V LdJOS • r. 
közjegyző közbenjöttével és hivatalos helyiségében
2,000.000 korona teljesen befizetett részvénytökével
részvénytársaság alakult, méh nek célját az erdélyi eszi elbánja 
golt aranybánya-ipar fellendítése képezi, első sorban pedig a bzent- 
Éndre nevű aranybánya megvétele és kiaknázása. ,

Erdélyben kétezer esztendő óta foglalkoznak az emberek 
aranybányászattal s egész nagy vidék kizárólag abból el. Aonie^ 
dacára a bányászat a leghihetetlenebb módon primitív, kg) ni 
nyának sincs üzemi tőkéje, egynek sincsenek gépei, a zuzomal­
mok pedig oly tökéletlenek, hogy a kőben levő aranynak több 
mint a féle veszendőbe megy.

S ez eljárás mellett is több mint 14 metermazsa ara­
mat produkál három millió korona értékben az a Kicsiben való 
bányász kodás, melyet apró emberek, iparosok, parasztok tartanak 
fenn. Csak néhány bánya van erősebb, még pedig külföldi kezek­
ben. E külföldiek nem ismerve a viszonyokat, néhány gyengébb 
bányát vásároltak össze s ennek dacára is nagy jövedelmeket el­
tek el, 20—30 százalékot osztottak tol, sót annál többet.

Ideje, hogy a hazai tőke ezekkel a banyákkal foglalkozzék, 
sőt kötelessége, mely kötelességnek teljesítése nagy anyagi hasz­
not is biztosit. ,

A társaság, mely az imént megalakult, a Szent-Endre-banya 
megvételére szerződést kötött, s első sorban ezt a bányát szándé­
kozik üzembe venni. E bánya Búcsúm községben fekszik. Abrud- 
bánya város közvetlen közelében. Tőszomszédos a Szént-Endre 
bányával a Concordia-bánya, mely több millió forint értékű ara­
nyat adott. A Concordia-bánya részvényesei jobbára vidékbeli 
parasztemberek, üzlettőkéjük nincs, mert a nyert aranyon minden 
héten elosztoznak s gépeik sincsenek, mégis busz esztendőn ke­
resztül évente 400—600.000 koronát osztottak egymás kö­
zött tiszta haszon gyanánt.

A Szent-Endre bányában ugyanazon aranyerek jönnek do, 
melyek a Concordiá’oan, s az uj társulat megfelelő üzlettőkével 
és a legújabb rendszerű zuzómahnokkal fogja folytatni az üzemet.

Nyolc aranyér fel van már a Szent-Étidre bányában tárva, 
mind olyanok, melyek a Concordiában is ismeretesek, s melyek 
emitt is aranyban gazdagok, s ugyanolyan arany menny iséget fog­
nak adni, mint a Concordia.

E bánya felöl St. Ludwig1 Rainer bécsi ismert szakértő 
és volt arany bánya-igazgató, ki azt kétszer is megvizsgálta, kö­
vetkező nyilatkozatot teszi.

„Az V-ik téléiről jelentésemben befejezett s általain saját­
kezűig leszedett anyag 23 gr. finom aranyat adott egy tonnára, 
melyből 17.4 gr. fóncsoriuiató arany volt 28.53 írt értekben, 
5.6 gr. pedig kötött állapotban levő arany 8.40 Irt eltekben. I 
Gyakorlatban ebből 70% azaz 25.85 írt érték lesz kinyerhető.“

Ugyancsak o a következőket írja :
,. Tőkível rendelkező és észszerűen vezeteti hányuivállala­

tok sziiiiisíra Erdély rendkívül hálás talaj, esak érteni kell be­
várni türelemmel a kedvező pillánál»!, s adandó alkalommal 
gyorsan eselekedni . . . Azon szilárd meggyőződéssel zárom .je­
lentésemet. hogy a Szí.-Endre hánya rövid idő alall az ország 
nagy és Jövedelmen bányavállalatai közé méltán lesz sorolható."

A. I. A I 1Í A $-4 .1
E prospektus elapján alulírott syndikánis az ez évi november

19-én 2,000.000 korona teljesen befizetett rész­
vénytőkével megalakult es a budapesti kereskedelmi 
és váltótörvényszéknél bejegyzett

„FORTUNA“ Araijybánya-R^szV.-Társaság
40,000 drb 25 korona névértékű részvényére ezennel 

aláírási felhívást bocsátanak ki.
A „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság

2.000,000 korom alaptőkével egyelőre Ót) évi időtartamra ala­
kult meg. E 2 000,000 korona részvénytőke folosztarik 30.000 
darab 25 korona névértékű részvényre.

A részvényeket 25 koronájával — 12 frt, 50 kr bocsát­
juk a közönség rendelkezésére, hogy igy a kevésbbé vagyonos 
közönség is részt vehessen ezen nyereségteljes vállalatban.

A Szent-Endre bányából származó aranytartalmu kövek 
példányai a „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Tár­
saság irodájában Budapest, V., Furdő-u eza 4 sz.
a hivatalos órák alatt d e. 9—1-ig és d. u. 8—6-ig megtekinthetők.

A részvénytársaság 80.000 darab részvényéből részben az 
igazgatóság, részben pedig az alulírottak által képviselt synüiká- 
tus 40,000 drbot egyelőre maguknak tartanak meg

Az aláírások a „Fortuna“ Arany bánya-Rész vén y-Társr> ág 
részvényeire folyó évi

december 12-töl bezárólag december 20-ikáig
tartanak, Aláírási bejelentéseket és befizetéseket elfogad a „For­
tuna“ Aranybánya-Részvény társaság irodája Buda­
pest V., Fürdő utca 4.

Az aláírásnál minden egyes aláirt 2.5 korira — 12 fri 50 
kr. névértékű részvényre 12 korona — 6 frt fizetendő le. A 
többi 6 frt 50 kr. egy hónappal később, vagyis 1897. január 5-

A bánya öt közép bányatárból áll s több mint 75,000 
□ méter felülettel bír, úgy, hogy sok esztendőre elegendő zúzó- 
anyagot biv sza 11 itani.

* Fortuna“ részvény társulat 2.000,000 ko-
róna alaptőkével alakult meg, ugv, hogy elegendő üzleti tőke áll­
jon rendelkezésre és a szükséges gepek, zuzómalmok a legjobb 
rendszer szerint megt pitbetők legyenek. Az alakuló közgyűlései, 
az alulírott igazgatóság és felügyelő-bizottság választatott meg.

A zuzómalmok .így lesznek berendezve, hogy naponta 80
tonna ércet dolgozzanak fel. _ _

E művelet mellett a társulatnak rendkívül fényes, prosperálás 
Ígérkezik. A minden kétséget kizáró fenti adatokra támaszkodva, 
íi várandó haszon a következő szaru te tel eket mutatja .

Egy tonna érc át'ag................... 51 korona 70 f*Hér
értékű aranyat ád, vagyis 80 tonna érc 4136 korona filler 
értékű aranyat.

Tonnán kinti költség (az összes ki­
adások betudásával) 12 korona . . . 960 korona — fillér

Marad naponta.............................3176 korona — fillér
Ez kitesz 850 munkanapon át (az üzem folytonos) kerek 

1.111,600 koronát.
|( szúmItásnál azonban csak a znzoercbcti tálalható arany 

vétetett tekintetbe; mind a mellett úgy a Szent-Endre bányában 
mint a tőszómszédus Concordiaban tömérdek szabadarany fordul 
elő. Ha tehát ennek értékét a fenti összegnek csak 25%-ávnl szá­
mítjuk. vagyis 277,900 koronával, akkor is mindezek szerint 
1.381,500 körönényi évi tiszta haszon mutatkozik.

\ nyerendő porarany e számításban szintén nem vétetett 
tekintetbe. Ennek értéke is emelni fogja a fenti összeget 8—107»- 
kal. Ha tehát a várandó évenkinti tiszta hasznot

1.200,000 koronára
tesszük, úgy ez szigorúan szolid alapon nyugszik, minden előre 
nem látottak tekintetbevétele mellett. Ezek szerint minden kétsé­
get kizáróan a részvénytőkének 60%-nyi jövedelmezősége töké­
letesen biztosítva mutatkozik.

A „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság
az alakuló közgyűlésen elfogadott alapszabályok szerint 2.000,000 
korona teljesen belizetett alaptőkével, egyelőre„30 
évi időtartamra alakult meg. E 2 000,000 korona részvénytőke 
felosztatik 80,000 darab 25 korona névértékű részvényre.

Az osztalék felosztása, valamint a társaság nyilvános tanács­
kozásai minden négy hónapban történnek, és az eredmény az ösz- 
szcs magyar, osztrák és németországi nagy lapokban fog közzététetni.

jVz iiínzgatőwig :
Hg. Liattliyííny-Strattiiian Ödön, Bóer Béla,

elnök Abrudbánya polgármestere.
ör. Berelitold Miklós, Gr. Festetics Géza,
Hammood Eduard P. T., Langennan James W. S ,

az éazftkamevikai Egyvsü it-j*. llamok San-Franciakéból
volt tokon/, ülj a

A feliigyt'lő-bizoí 1 síig ;
Káinok! Henrik, elnök, líoitsy Jenő, Griitzy János. 
E E 1 ^ II 1. V" A tS.
ikéig teljesítendő. Az aláírók jogosítva vannak azonban az egész 
részvény összeget is azonnal lefizetni, mely esetben a végleges 
részvények is inogjt lenesük után azonnal kiszolgáltatnak.

Magáról értetődik, hogy az alulirottnk által képviselt syndi- 
kátus fen tartja magának azt a jogot, hogy az aláírásokat a jegy­
zések mérve szerint leszállítsa. A jegyzésekre esetleg jutó 
részvények mennyiséget lehetőleg gyorsan fogja az aláírókkal közölni 

Budapest, 1896. december hóban.
A „Fortuna“ Aranybiinya-Ilészv.-Társ syndikátusa.

1896. december
A „Fortuna“ Arany banya-Rész v.-Társaság

részvényeladási svndikálnsánalt
liutlnpesittm, V. Eilrtlfi-utfrt 1.

Alól Írott a mellékelt prospektus és aláírási felhívás értelmé­
ben a „Fortuna“ Aranybánya Részvénytársaság 
részvényeiből ezennel drb, azaz .... drb 25
korona névértékű részvényt veszek és kötelezem magam jelen 
aláírásommal egyidejűleg minden 25 korona nóvórtók után 12 
koronát, összesen koronát a további részvényen kint 13 ko­
ronát, azaz ..koronát, pedig legkésőbb 1897. január 15 lg a 
„Fortuna“ Aian,ybánya-Részvénytársaság hivatalos 
helyiségében (Budapest, V. Fürdő-u. 4.) készpénzben fvfizetni

Aláírás: ...................................................................................
Cím: ..........................................................................................

Kz n levői kellőleg kitöltve és ahíirva „Fortuna“ Armiybiíii.va-llrszv, 
1 ár mbs Lg viliiére (íJnd .epest, Y. Fürdő-utón 4. sz.) beküldi ndö

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyság­on.

X x x . X


